洪山区珞南街道黎明社区

"老人爱唱歌,心里多快活"



马房山教师小区夕阳红合唱团排练《老人爱唱歌》。

爱唱歌的退休教师组建合唱团,一唱 就是15年。由黎明新居小区闲置房屋改 造而来的老年人活动中心,老村民自发天 天做好日常保洁、安全维护。房龄70多年 的自管小区,社区组织居民召开议事协商 会,先后解决停车难、排水主管网改造等 问题。在这个混合型社区,多元共治共绘 美景。

洪山区珞南街道黎明社区成立于2000 年12月,社区沿珞狮路两侧分布。辖区常 住居民3123户,其中65岁以上老年居民 1100余人。辖区内共有20个居民小区,其 中4个小区有专业物业管理,3个小区由单 位管理,其他13个小区以居民自管为主,社 区属于老旧型为主体的混合型社区。

"老人爱唱歌,心里多快活!"5月6日 上午,退休教师创建的马房山教师小区夕 阳红合唱团正在练习他们的团歌《老人爱 唱歌》。多名居民介绍,合唱团组建已有 15年,越唱人越多,越唱越有味,越唱感情 越足。每周一、周三上午合唱2小时,一个 学期可以学会8至10首歌。

黎明社区党委书记、居委会主任付兰 介绍,马房山教师小区夕阳红合唱团成员 平均年龄75岁,其中80岁以上老人有17 人。队伍里有4位90多岁的老人,合唱时 间到了没来,团员们就会自发去敲门看看 她们;平时老姐姐们来了,大家也主动把 前排舒适的凳子空出来。

从地铁8号线马房山站内穿过,街对 面的灯泡厂小区始建于20世纪50年代, 现有住户380余户。近期有居民反映:小 区内一处公共走道因临街餐饮商户油烟、 污水乱排,加之部分居民乱扔垃圾,严重 影响居民正常生活和出行。社区网格员、 街道综合执法中心工作人员多次实地走 访查勘后,社区邀请居民代表、商户、房东 等多方召开现场议事会,最终商户主动改 造排烟管道,商户、住户共同筹资改造排 水主管网。灯泡厂小区6栋、7栋居民代 表成立环境卫生监督小组,调整垃圾桶点 位, 劝阻乱扔垃圾行为。同时, 社区与高 校志愿者组成清洁家园文明志愿服务队 定期清理环境。

社区居民说

马房山教师小区夕阳红合唱团团长 杜惠红:我们通过学习唱歌走到一起,共 同关心老同志,共同化解社区小纠纷。在 社区,我们是温馨可爱活跃的一家人。

居民曾庆梅:退休前不少是老同事, 现在同在一个小区居住,有时间就约在老 年人活动中心跳舞、打乒乓球,社区还定 期安排义诊、长者生日会。

文/金雯 图/喻志勇



灯泡厂小区居民在自主题字的"福寿亭"内话家



灯泡厂小区共解停车难题后,黎明社区和共建单 位马房山中学合力美化墙面。